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Розвиток фінансової практики на сімейних підприємствах: вплив динаміки поколінь 

на цифрову трансформацію в Йорданії 

Впровадження цифрових фінансових інструментів підвищує фінансову ефективність, прозорість і 

управління. Однак сімейні підприємства в Йорданії використовують ці інструменти рідше, ніж 

несімейні, що потенційно обмежує їх конкурентоспроможність. У статті розглядається ступінь 

впровадження цифрових технологій, їх вплив на управління фінансами та роль залучення поколінь. 

Опитування працівників 366 підприємств (262 сімейних і 104 несімейних) шести галузей було 

проаналізовано з використанням багатогрупового аналізу. Після впровадження цифрових 

інструментів сімейний бізнес продемонстрував покращення показників фінансового управління на 

31,2% порівняно з 19,6% на несімейних підприємствах (p = 0,039). Залучення поколінь підвищило 

рівень впровадження на 26,5% у сімейному бізнесі проти 10,8% в несімейному (p = 0,015). 

Культурний опір перешкоджав упровадженню фінтеху в сімейному бізнесі на 4,5% більше, ніж у 

несімейному (p = 0,028). Розмір бізнесу вплинув на прийняття аналогічним чином (10,2% проти 

10,1%, p = 0,460). Покращення фінансового управління були дещо нижчими на сімейних 

підприємствах (76,6%), ніж у несімейному бізнесі (78,2%, p = 0,532). Рівень прийняття в сімейному 

бізнесі був на 11,7% нижчим (p = 0,039). Взаємодія типу бізнесу та залучення поколінь сприяли 

збільшенню рівня прийняття цифрових фінансових інструментів на 22,0% (p < 0,01). 

Результати дослідження підкреслюють необхідність поетапного впровадження цифрових фінансових 

інструментів, програм цифрової грамотності та співпраці між поколіннями задля прискорення 

цифровізації фінансів у сімейному бізнесі. Подолання культурного опору має важливе значення для 

забезпечення довгострокової фінансової стійкості та конкурентоспроможності економіки Йорданії, 

яка розвивається. 
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